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A kormány veresége.
0) Nem csak akkor kapnak a kor­

mányuk vereséget, midőn tettleg megbuk­
nak, hanem akkor is, midőn erkölcsi tekin- 
ytben aláaxáll tekintélyük oly kérdések 
körűi, melyek a közvélemény ítélete szé­
nát a kormányok rovására úgy nyertek 
megoldást, hogy senki sincs azzal megelé­
gedve.

Azon körülmény, hogy a kormányt 
asját pártja le nem szavazza, vészit értéké­
ből ezáltal, hogy saját párthívei is rés tel« 
lik vedel mezéeét, a csupán pártfegyelmi te- 
iintetekbő! nem szólhatnak ellenük.

A vereség mindenesetre beáll oly al­
kalmakkor a kormányokra nézve, midőn 
saját hivei is vagy csak kénytelenségből 
védik, vagy nagy bölcsen hallgatnak.

A többség elvesztése s a tettleges bu­
kat csak nagyobb fokozata a vereségnek.

S tisztán áll, hogy az ily erkölcsi ve­
reséghez igen közel áll a másik, mely amazt 
rendesen követni szokta, a végleges bukás.

Újabb időben több jelenség merült 
fel arra nézve, hogy kormányunk erkölcsi 
azegéuységben szenved; s saját pártjának 
ig tekintélyes része elégedetlen vele.

Azonban az erős pártfegyelem még
mindig össze tudta tartani a különböző . — A sziszek! város-tanácsot Rosen - 
elemeket annyira, hogy a többség megma- ™inj, királyi biztos e hó
radt mellette a szavazatokban

k°r.mány- »kár pártja részéről meg-
czáfohattak vagy csak észrevétellel is ki
sértettek volna!
, £ ,lL^y hallgatás korántsem az erő
érzetét, hanem az ellenzék részéről elmon­
dott szavak igazságát jelezte,egyúttal pedig 
bizonyítékot szolgáltatott a kormány élhe­
tetlenségéről, miszerint már védeni sem 
képes a saját kebeléből kikelt kormányt.

. E mély hallgatás valóban nem egyéb, 
mint az erkölcsi vereségek egy neme.

Ha a kormány és kormánypárt csu­
pán a szavazatokra fekteti a súlyt s nem 
mérlegeli a szavazatok minőségét, csak 
nyers testére támaszkodik :

Bizonyára közel az idő, midőn, az er­
kölcsi alap hiányában, fenáltásának ta­
lapzata is összeroskad !

Jól lesz ezt ott a magasságban 
meggondolni!

is

termet már nem engedi ai eddigi czélra tovább A bordeuxi republikánus központi bizottság zendó büntető eljárásban a büntetőjogi rendes, 
használtatni; — mely nyilatkozatot a tisztelt lelszólliti a polgárokat, hogy tartózkodjanak az közös illetőség első sorban a bűntett elkövetése' 
elnök az iskolaszék ülésében előterjesztvén, ha- imperialista jelöltek megválasztásától, miután második sorban a tettes lak, illetőleg tartózko- 
tározatilag fel kéretett, hogy adja tudtára Kard- az ország helyzete megkívánja, miszerint a la- dási helye szerint irányuljon. Ritoók Zsigmond
hordónak: miszerint puszta szóval s indokolat- lakosság most még világosabban fejezte ki :._j—. -J: ’ 1 - ..........
lanul tett felmondási nyilatkozatát az iskolaszék hangulatát és belső meggyőződését, mint a jul. 
annál kevésbé veheti érdemleges tárgyalás alá, 2-iki választások alkalmával. Egyébiránt e vá­
mért ilynemű felmondás elfogadhatása saját lasztásokat illetőleg sehol sem szabad nyilvá- 
hatáskörén kivül esik s egyenesen a városi ha- nos gyűléseket tartani; Charleviliében 22 kére 
tőség intézkedése alá tartozik. öszehivtak ily választógyülekezetet, ezt azon-

Kardhordó ur ezen iskolaszéki határozat- han Lambrecht miniszter a 1848-diki törvény 
ról elnökileg értesittetvén, folyvást hallgatott , ; értelmében, mely csak political jellegű gyülé- 
még a tek. városi tanács előtt sem lénett fel. ! »«két enged meg, betiltotta. — Az Orleans- _ városi tanács előtt sem lépett fel. |
Sót azt is elnézte, hogy a nemes város szépen herczegek készek

De semmi sincs olyan, minek valahol 
vége nem volna, habár a végpont valahol 
ismét érintkezik is.

A türelemnek pohara is kicsordul

Aztán meg a remény a zsíros hivata­
lokra utójára elenyészik mint szappanba 
borék. — midőn a sok miniszteri hivatal, a 
tóispáni méltóságok, a bírói állomások leg­
nagyobb részt be lesznek töltve.

Az a sokhivatalkereső,aki mellőztetik, 
végre is megunja a vas fegyelmet, s visz- 
szatér eredeti meggyőződéséhez, mitől 
csak is a nagy hivatalhoz! kilátás tántorít­
hatta el.

Az a sok félreismert lángész, kik mi­
niszteri aspiránsok voltak , megsokalja 
végre a mellű, tetést; s látván , hogy nem 
az ő ’-»belökből választnak, hanem ki­
vi;!:.. ojonezoztatnak az uj miniszterek, 
végre kitör a fegyelem sorompóiból.

Mindez csak vélemény, csak gyanitás 
lehet, de valóban lélektani indokokon ala­
pul.

Maga azon körülmény, hogy a mi­
niszterelnök a legújabb miniszteri válto­
zások alkalmával ujonezokat alkalmazott, 
csupán azért, hogy azok gépiesen alá le­
gyenek rendelve, s olyakat vett maga 
mellé, kik nem is tagjai a képviselőháznak, 
— meggyengité a kormány tekintélyét, ál­
lását kivül az országban, sőt belül saját 
párja kebelében is.

Nem kevésbé aláásta a kormány mél- 
téságát legközelebb két körülmény.

Nevezetesen, azon tehetetlenség, mi 
abban nyilatkozott, hogy a 30 millió frt. 
kölcsönre nézve — mely oly méreg drága, 
hogy magánember által is csak a kétség­
beesés szélén volna használható — sem a 
pénzügyminiszter, sem pártja nem tudta 
megmondani . hogy az mirevaló.mi czélra 
vétetik fel, minő beruházás czéloztatik ál- 
hla; sőt azon gyanú merült fel, hogy a 
kormány a fölveendő kölcsönnel, a roppant 
magasra emelkedő deficitet igyekszik ta­
kargatni !

Továbbá a tegnapelőtti képviselőházi 
ülésben lefolyt esemény, midőn az ellen - 
z^k részéről hangsulyoztatott, hogy a kor­
mánynak a pápai csalhatlanság kérdése 
körül kimutatott tehetetlensége az ország 

* korona tekintélyét compromittálja!

___bj__ _______ _ ______ _ főtanácsokba megválasz-
kimeszeltette a tantermet, melynek kulcsai ä utQÍ. magukat; igy Aumale herczeg a cler- 
Bzünidö alatt alólirott gondnok őrizete alatt ti- monti kerület (Oise megye) választóihoz követ- 
lottak. Azonban tegnap reggel a 4 dik elemi keZl5 levelet intézett: „Uraim! Oise megye 
osztály tanítója jelenté nálam, hogy Kardhordó választói, mintán engem hat hónap előtt egyik 
a tanterem ajtaját a közelebb múlt szombaton képviselőjükké választattak , a haza kapuit 
önhatalmúlag felnyittatta s a padokat egy ács- megnyitották számomra. Megtiszteltetés lenne 
mester áital szétbontatni megkezdő, ennek kö- reÄm nézve, egy megye nyilvános életében 
vetkeztében az iskolaszéki elnök kíséretében résztvehetni, a mely iránt valódi hálával visel- 
rögtön a helyszínére siettem, hol is az ajtót tetem- Régi kötelékek fűznek engem Clermont 
nyitva találván, arról győződtem meg, hogy cantonhoz. Ha önnek engem felszólítanak,hogy a 
egy ács javában dolgozik a padok szétszedó- főtanácsban képviseljem önöket, — semmit sem 
són; ekkor az ácsot felszőlitám, hogy munká- f°Sok elmulasztani, miszerint az önök canton- 

... . „ jával hagyjon fel, mire az engedelmeskedvén, jínak külön érdekeit előmozdítsam s azokat e
rttviH iílősf t , alutesnap„ egy órakor, eltávozott onnan, én pedig a nálam volt kulcs- megye átalános érdekeivel öszhangzásba hoz-

1 melynek egyéb tárgya nem ! csal bezártam a szoba ajtaját; miközben Kard- zam ’ 3Zóval önök számíthatnak arra, hogy a 
• ,ln ,°8y a főrendiek szeneiét átvették az hordó is oda érkezvén, a higgadt és komoly ma,'ditumot,— melylyel hogy megbízzanak, 
oaza nugy pothitelre nézve. Ekkor kihagy»- felszólítás daczára határozottan kinyilatkoztatta, kérem, — buzgón és pártatlanul fogom teljesi-

hogy semmi áron sem engedi tovább a tantér-1100*1 Almaié herczeg.-1
met s kész azt újabban is felnyittatni és visz-1 = A bonapartista üzeimebröl napon-
szafoglalni; ily körülmények közt ott hagyám kint ellentmondó tudósítások érkeznek, sőt a 
a felbőszült főtisztelendő atyát s azonnal jelen- , franczia hivatalos lap,— tán hogy a köznyug- 
tést tettem a tek. városi kapitányi hivatalnál ^lanságot csillapítsa, — siet az interperialista 
hol is azon intézkedés történt, hogy J e n e y j összeesküvés fölfedezéséről keringő híreket 
István alkapitány oly megbízással küldetett ki, megczáfolni; igy megczáfolja Donay tábornok 
hogy a hatalmaskodót kérdőre vonván, a to- elfogatásinak hírét, — a tábornok, Írja, a ver- 
vábbi erőszakoskodástól tiltsa el s utasítsa, I saillesi kormány tudtával s csak magán ügyben

tott a honatyáknak — 
okt. 28 ig tart.

szüreti szünidő, mely

ac j e 1 1 —.—", c no/o-án feloszlatta, s uj választásokat rendelt el.
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— Franczia regény —

Gonzales emanueltöl.
I Folytatás.
I p — Óh kedves gyermekem, ne hallgas rám. 

b* risszaelek gyöngéd érzületeddel, hogy meg- 
'-^tijalak. Ezennel felmentelek fogadásodtól.

Lorenzo még mindig rajta legeltető álnok 
!*f®ót s még mindig kezében tartá a megha- 
«toazványt. A nő görcsös zokogásban tört ki.

l'-gyszerre elnémult a laísjelmasok zenéje 
I ™^»ziint a tincz. A née meeeavarodv» kesde 

■’ttim. g ,v gyászpadon négy ember no- 
I' * hnŰiját vitte a pázsitos tér felé. Fekete 

baja csaknem a földet seperte, niere- 
njjai és arcza, megkékültek, félig “7“*

A csehkiegyezes pontjai hir szerint 
már megvannak állapítva, s azokból kiemelik 
a következőket: Aj csehek belépnek a reichs- 
rathba; areichsratb azindirek t adókat megszavaz­
za, megválasztjaadelegatiót. A quota változatlanul 
marad. Az egyenes adókat a cseh országgyűlés 
szavazza meg, és szedi be saját pénzügyi kö­
zegei által. A kormány élén egy miniszter áll, 
kanczellár névvel, ez képezi a korona és or- 
szággyülés közötti közeget. A kanczelláron ki­
vül, igazság, közoktatás és közmunkaminiszter 
fog Csehország számára neveztetni. — Az i»az- 
ságügy nemzeti ügynek vétetik, Prágában leg­
főbb itélőszék lesz szervezve két tanácscsal. 
(Cseh és német.) Az oktatás teljesen cseh lesz; 
az egyetemet illetőleg még nem történt határod 
zat. A kereskedés, vám, posta és távirda-ügy 
birodalmi marad; a katonaság, honvédség és 
tartalék feltétlenül a hadügyér alá lesz rendelve. 
Hogy a jogfolytonosság fentartassék, a rendi- 
gyűlés összehivatik. A koronázás előtt a koro­
názó-országgyűlés meg fogja állapítani a koroná­
zási esküt.

Debreczen, 1871. szept. 26.
Tisztelt szerkesztő ur!
Kellemetlen eseményt vagyok kénytelen 

nyilvánosságra hozni és pedig azért, hogy a 
nevelés szent ügyének egyik felkent bajnoka s 
előharezosa aljas bosszúból elkövetett erősza­
koskodásáért a közvélemény kárhoz tatásában 
méltó büntetését elvegye; s ha még érzékei el 
nem tompultak, jövőre hasonló botrány előidé­
zésétől óvakodásra intessék.

Ugyanis — mint már az „A. H.“-ban fe­
lületesen érintve volt, — I855-ik évben a deb- 
reczeni rém. kath. elemi iskolák városi köz­
költségen egy negyedik fiosztálylyal szaporit- 
tatván, annak helyiségéül a gymnazium épüle­
tében egy üres tanterem jelöltetett ki s foglal­
tatott el, még pegig főt. Kardhordó Ambrus 
kegyesrendi áldozár s tanodái felügyelő bele­
egyezésével és hozzájárulásával, oly feltétel 
mellett: hogy a kérdéses szoba csak ideigle 
nesen vagyis addig fog tanteremül szolgálni, 
mig a nemes város az elemi iskola épületében 
földszint egy alkalmas termet építtet a 4-dik 
osztály számára; mely megállapodás az 18o5. 
szept. 26-ról 101.26/855.'sz. alatt felvett tanács­
ülés! jegyzőkönyvben végzésileg is helybenha- 
gyatván, tudomásul vétetett.

Ma már épen 16 éve, mióta az említett 
tantermet a 4-ik elemi fiosztály használja s ezen 
idő alatt soha sem jutott eszökbe a kegyesren­
dieknek azt visszakövetelni, de másrészről a 
városi hatóságot sem sürgette senki az uj tan­
terem felépítése iránt. — Hanem ezelőtt mint­
egy 6 héttel jónak látta főt. Kardhordó Ambrus 
főt. Huzly Károly helybeli kisprépostot, mint 
az itteni róm. kath iskolaszék egyházi elnökét 
szóval arról értesíteni, hogy ő a kérdéses tan-

azon módositványt adja be, hogy a fensőbb bí­
róság határozhatási joga fentartassék. Elfogad­
tatott. Előadó Ritoók.

IV. szakosztály. Dr. Weisz Lajos indít­
ványa vétetett elő, a mely a társasbiróságok 
felállítását sürgeti. Énnek mindenki ellene szélt, 
szavazáskor öten pártolták. Elejtetett.

Lehmann Róbert az esküt a törvényke­
zésben mellőztetni javasolja. Éhez szóluk töb­
ben pártolólag, Czenthe elvben helyesli, de 
csak azt kéri kimondani, hogy a bíróság szo­
rítsa meg az esküt. Mind az indítvány, mind 
a módosítás elvettetett.

Pár indítvány móg jövő évre halaszta tott, 
s ezzel a szakasztály ülése véget ért.

— Véget érvén a szakosztályok ülései, a 
magyar jogászok a „Hungária“ szállodába gyűl­
tek össze, hol rósz előjelként német étlap 
tűnt először is a mi magyarjaink szemé­
be. Azután evett és ivott, a kinek jutott, mert 
elegendő étel nem volt. De azért jó kedv ho­
nolt a társaságban, Sárközi és Ricz egyesült 
bandája húzta azt a jó vig magyart. Körül- 
belől oOO-an lehettek itt, a kik 3 ftért éheztek. 
Szóljunk-e a pohárköszöntésekről ? A szép to- 
asztok gazdagon kárpótolták az étel hiányát. 
A jogászok 6 órakor oszlottak szét.

titkolá, hogy ha ott lesz, nem mulaszthatja el 
tiszteletét tenni Napóleonnál, régi pártfogójánál, 
mi ellen Thiers kormánya semmi kifogást sem 
tett. Sőt e tábornok, miután Londonból visza- 
tért, közelébb jelen volt a köztársaság elnöke 
által adott katonai lakomán. Ugyancsak a hi­
vatalos lap megczáfolja, mintha Frossard tábor­
nok a hadmérnökkari és erődítési osztály fői­
gazgatójává neveztetett volna ki; - a „France“ 
azonban, mely e hirt legelőször közié e czáfo- 
lat daczára azt állítja, ho_cy a nevezett tábor­
nok fontos állomásra vau kiszemelve. A hiva­
talos czáfolatok ogyébiránt, úgy látszik, nem 
igen nyugtatják meg a kedélyeket; mindene­
setre kétségbevonhatlan, hogy ex-császár sok

hogy szándékának érvényesítése végett ne az j utazott Londonba, s ő a kormány előtt 
erőszakoskodás, hanem a törvény rendes 
útját vegye igénybe; — Kardhordó midőn 
hivatalosan megintetett, erőszakos tettének in­
dokolására azt hozta fel, hogy ő a tantermet 
az iskolaszék iránti bosszúból kívánta viszsza- 
foglalni, — mire a tisztelt alkapitány igen el­
mésen azt jegyző meg, hogy egy „szent“ atyá­
hoz nem illik a bosszuállás, főleg oly ügyben, 
mely méltó arra, hogy ő is inkább pártolja s 
előmozdítsa.

Most már nem tudom, lesz-e kedve Kard­
bordónak az erőszakoskodást ismételni; én nem 
reméltem de ha mégis megtörténnék a szomorú 
következmények csakis őt sújthatnák. — Való­
ban sajnos, hogy miveit férfin, — ki mint gym­
nasium! igazgató és tanár — maga is a neve­
lés ügyével foglalkozik: annyira engedi magát 
ragadtatni, hogy hatósági fellépésre van szükség; 
de sajnos különösen azért is, mert Kardhordó 
az elemi iskolák felügyeletével megbízott isko­
laszéknek egyik tagja, kinek erkölcsi köteles­
sége nem abban áll, hogy egy tantermet, most 
midőn az uj iskolai év néhány nap múlva kez­
detét veszi, — önhatalmúlag elfoglaljon, —- s 
igy egy egész tanosztályt a taníttatás lehetősé­
gétől megfoszszon. — Kardhordó sok éven át 
az itteni r. k. elemi iskolák igazgatója Tolt, s 
e minőségében mintegy 600 írtra menő java­
dalmat húzott a várostól, — de ezelőtt egy év­
vel az iskolaszék megalakulván, a volt igaz­
gatói állás és jó fizetés is megszűnt: hinc illáé 
lacrimae, — innen ered a bosszú forrása, —- 
melyből az illetőre nem irigylendő dicsőség (?) 
hárul.—

Mely szomorú tudósításomat azon óhajtás­
sal zárom be, vajha ily eset az iskola ügyében 
többé fel ne merülne 1

Nemes Kálmán 
mint a debreczeni rom. cath. 

elemi iskolák gondnoka.

Tornaügy.
A midőn egyfelől Széchenyi Ödön gróf­

nak a pesti tűzoltók parancsnokának f. h. (ti, 
17, 18 és 18-dik napjaira nemcsak az ország­
ban, hanem az osztrák monarchiában levő. sőt 
a külföldnek söbb egyletbeli tűzoltóit és ügy­
barátait sikerült országos ünnepélyre és szövet­

nem sági gyűlésre összegyűjteni; addig ugyanazon 
időre és napokra Matolay Elek a pesti torna- 
egylet elnöke szinte egvhehivá az országban 
levő tornaegyletek képviselőit szövetségi köz­
gyűlésre, mely gyűlés a maga nemében épen 
úgy sikerült, mint a tűzoltók ünnepélye, azon 
különbséggel, hogy az egyik zajosan és vígan, 
a másik komolyan, megfontolólag. de szinte 
nagy horde: övei birólag folyt le. — Mig tehát 
a nagy közönség, jelenleg még nem annyira 
érdekeltség, mintsem kíváncsiságból a 30 kr, 
1 frt 50 kr és 3 írton vásárolt belépti jegyek­
kel sietett és tódult az uj épület felé azon re­
ményben, hogy ott ülőhslyét bizton elfoglal­
hatja, de e tekintetben nagyon is csalatkozott, 
addig a tornászszövetségi gvülés azon törte

ajkai hófehér fogakat tüntettek elé, melyeket a 
halálküzdelemben görcsösen szorított a haldokló 
össze.

_ Ki e nő? — kérdé a remegő fiatal
menyasszony, ki csaknem Krisztina ablakáig 
menekült.

— Johanna, Ledonx Antal gazdag ko- 
mives neje, — válaszolt Endre, ki a menyasz- 
szonynak mindenütt nyomában volt — Sze­
gény asszony 1 Atyjának egy cselédjét szerette, 
de szülei a vén Antalhoz erőtették. Durva, 
nyers szerelemféltő ember ez. Soha sem látták 
ót nevetni, s ki nem állhatta, ha valakinek jó 
kedve volt. ő csak a saját gazdaságára gondolt. 
Johannát tánczolni sem eresztő többé. Nappal 
örökös veszekedés, ezivakodás volt koztok, 
mely este káromkodással, sót gyakran ütlegek- 
kel is végződött Johannának egykori kedvese

lövésf hallott az asszony. Antal gúnyos vigyor- 
£,„1 érkezett ha», mondván , hogy 
^mmorult csavargót lőtt agyon, ki «kerítésnél

Külföld.
— Francziaország. A kegyelmezési bi­

zottság, mely Versaillesba visszamaradt, — 
miután a haditörvényszékek a nemzetgyűlés 
szünideje alatt erélyesen folytatják működésű­
ket, nagyon el lesz foglalva. E bizottság tagjai 
értesittettek, hogy úgyszólván állandóan össze- 
gyülteknek tekintsék magukat. A már hozott 
halálos Ítéletek fölött a kegyelmezési bizottság 
a köztársaság elnökével és a minisztertanács­
csal tartandó közös ülésekben fog határozni. 
A mi a Parisban még mindig fönálló ostrom- 
álapotot illeti, a „Mónit. Uvi.“ azt közli, hogy 
az egyelőre még nem lesz megszüntetve, azon­
ban a sajtót illetőleg bizonyos könnyítések fog­
nak tétetni.

- A főtanácsokba történendő választá­
sok napjának közeledtével a franczia megyék­
ben már mutatkozni kezd a választási ági tátié.

pénzt fordít rra, miszerint ezen aggályok post- eszét, mikép szerezzen a tornaüo-ynek ü^yba- 
tiv alappal bírjanak, vagy legalább positiv alap rátokat és apostolokat; és mig a vföéki, hihető- 
nélxül is fon tartassanak. Mint Torqayból írják, j leg a debreczeni tűzoltó-egylet küldöttjei is ta- 
Napoleon tetemes Összegű kölcsönöket vett föl : Ián azon miggyőződésre jutottak, hogy a pesti 
egy angol lord maga több milliót bocsátott egylethez hasonló tűzoltási fölszerelés, egv u- 
rendelkezése alá, s Eugéniának Spanyolországba ruhával ellátott minden korú és rangú poiga- 
való utazása is főkép arra czéloz, hogy ottani rokból álló egylet mindenesetre szebb,” sőt czél-
iniptlan jósz ígaira pénzeket vegyen fel. — Hogy 
a levél most sem zörög szél nélkül, kitűnik 
ajbö is, hogy a republikánus baloldal által 
Versaillesbau hátrahagyott „őrködő bizottság* 
szintén figyelemmel kiséri az intarpelista üzel­
meket, — sőt egy legújabb távirat szerint a 
versaillesi állandó bizottság csütörtökön külön- 
ülést tartand, melyben a hadseregben észlel­
hető bonapartista üzelmekkel fog foglalkozni 
és vizsgálat elrendelését indítványoznád ja.

A jogászgyülés Pesten.
— Szept. 26. —

— I. s II. szakosztály. Rövid vita után 
tárgyalás alá vétetett Katona Mór a törvény­
telen gyermekek jogi állapotának rendezése 
tárgyában beadott indítványa. Indokolta azt 
először is Katona. Szóltak ellene s mellette, ad­
tak be sokan módisitványt is. Végre Hoffmann 
azon módosítása fogadtatik el: atyasági kere­
setnek törvénytelen gyermekekre vonatkozólag 
hely adandó.

Murinyi Endre a hitbizományi intéz­
mény eltörlése ügyében adott be indítványt. 
Ellene csak Rexa szólott. L’ulszky Ágost ezen 
módositványt nyújtja be : A bizomány a ma­
gánjogi törvénykönyvből kihagyandó. Ez el is 
fogadtatott.

A szakosztályi ülés befejeztetett, s a nem 
tárgyalt indítványok jövőre hagyattak.

III. szakosztály. Melicher Ferencz eszter­
gami ügyéd indítványozd, hogy a büntetőjogi 
elévülés büntetőjogi rendszerünkbe felveendő, s 
törvény által szabályozandó. A többség pártolja 
ezt s elfogad tátik. Előadó Schnierer Aladár.

Dr. Friedmann beadott indítványát visz- 
szavette.

Csukássy Károly indítványa ez, a beho-

ólálkodott. A szegény Johanna mit sem mert 
rá válaszolni. Ma reggel a víztartóba ugrott 
Szerencsére nem maradt gyermeke. Bezzeg oko­
san tettük mi, hogy egybekeltünk kedves fele­
ségem. Mi nem fordítottunk hátat első szerel­
münknek, mint valami ócska lomnak.

A hullát tovább vitték, de a vidám tán- 
ezosok abba hagyták a tánezot.

— Hallottad ezt kedves anyám — szélt 
Krisztina.

— De te azt állítottad előttem kedves 
gyermekem, hogy szived még szabad 1 Hát 
nem úgy van ? — kérdé az anya keserű nyug­
talansággal.

— Oh anyám, — szólt a leányka némi 
habozás után — én sem azt nem ígértem, hogy 
boldog leszek, sem pedig, hogy Vitelli grófot 
szeretni fogom.

H.
A világtalan kalauza vonakodik a ßorenen gróf szolgájává 

szegődni.
Két nappal később „ midőn Krisztinával 

megígértették, hogy a gróffal egybekeljen, nagy

felhők boriták be az eget. Csakhamar finom 
sürü eső permetezett. Az országút, mely Géni­
ből Meillerie városkába vezetett egészen népte- 
lennek látszott abban az órában, midőn Tristan 
és vezetője, a mezőkön átvonuló ösvényen ha 
ladtak.

Mind a mellett is jókedvvel hagyta Per­
rier Ferencz utóbbi éji szállását oda ; hiszen ó 
istenben bízott és Róma felől álmodozott. Min­
den felhőből Rómát látta kiragyogni, mely után 
5 sóvárgott, mint Mózes egykor az Ígéret föl­
dére. Hogy útközben könnyebben elmúljék az 
idő, sok vig történetet beszéle el világtalan tár­
sának ; azonban, midőn a burgundi az éhség 
első gyötrelmeit megérezte, mintha csak elvesz­
tette volna beszélő tehetségét. Hogy azonban 
a ki nem elégíthetett étvágyat kijátszsza, ért­
heti en dalokat dudolgatott.

Itt ott utjok szegény faluk tövében vo­
nult el, de a szerencsétlen lakosok nem mer­
ték az utasoknak, hajlékukat föl ajánlani, mert 
magok sem tudták, mit esznek másnap.

E szerint senki sem vetett semmit a vi­
lágtalannak a tarisznyájába; sem egyetlen fillér

szerübb ; addig mi is azon meggyőződésre ju­
tottunk: mily szép és üdvös volna, ha a deb­
reczeni tornaegyletnek más városok példájára, 
valahára sikerülne az ügy iránti érdekeltséget 
annyira felébreszteni, hogy nemcsak a tanuló­
ifjúság, hanem minden állású és korú egyének 
tagjai, pártfogói lennének egyletünknek és a 
minden egyletnél egészségi és szépészeti tekin­
tetből szokásban levő egyenruhát elfogultságnál 
fogva nem botrányosnak, hanem czélse "::iek és 
szükségesnek tartsák; végre hogy egy.etünk­
nek is — mint más városéinak — sikerüljön 
valahára saját állandó és tágas torna-helyiség 
és tornacsarnok birtokába juthatni.

Az említett tornász szövetségi gyűlések­
nek következő eredménye lett:

A szövetség megalakult.
A szövetség alapszabályai megvitattak, 

egyes pontjai megváltoztattak , végre megilla- 
pittattak ; egyes részei ezek :

A magyarhoni tornász-szövetség czélja : I. 
Az egyes tornaegyleteket egységes és sikere­
sebb miiködhetés végett szorosabban összefűzni 
2. A tornázás ügyét általában előmozdítani, éa 
ugyan, zsenge egyletek szellemi és anyagi se­
gély zése által; kerületi és orsz > os torna .nne- 
pélyek által (az előbbiek évenl int, az utóbbiak 
minden 3 dik évben tartatnak egy köz;'inti 
irodalmi közlöny kiadása által. — A sziiv uség 
a magyar korona országainak azon tornaegyletei­
ből áll, melyek abba önként belépnek. A belé­
pésnek egyik feltétele egyelőre 50 kr egy-egy 
tag után a központi pénztárába befizetni.

A tűzoltó és lövészet, mint rokon-czélok 
jeleztetnek. Az ország területe tornakerületekre 
osztatik; minden tornakerületnek egy főhelye 
s egy kerületi képviselője van. A központi bi­
zottság 7 rendes és három póttagból áll. Tor- 
nászgyülés minden évben tartatik. A kerületi 
képviselők kötelességéhez tartozik uj egylet

jövő-menőnek elég „isten áldja me g“- 
gel köszöntek.

Már délutáni három óra körül lehetett az 
idő, de a jámbor kivánatok még mindig nem. 
látszottak teljesedésbe menni. Az uracsoknak, 
még két hosszú órát kelle ballagniok, mig Meil- 
leriet elérendők voltak.

— Szegény Ferencz, — szólt a vak. szo­
lid mosolylyal — bezzeg elmúlt már a kedved 
a tréfától és a dalolástól, — ugy e?

— Én azt hiszem, hogy már többé fölsem 
látom a számat evésre, — válaszolt a burgundi, 

— Reméljük a legjobbat kedves fiam.
— Hiszen már két nap éta csakis a re­

ménynyel táplálkozom.
— A remény a szerencsétleneknek ke­

nyere.
— Csakhogy nagyon is száraz kenyér as, 

mely nagyon gyér táplálékot nyújt, — válaszait 
a burgundi, sóhajtva.

(TOjtatéia Uvstkarik.)
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alakítását szóra! és tette! előmozdítani ; a ke­
rületi torna-ünnepélyeket elnöki minőségben 
intézni; a kerület statistikai adatait a kerület- 
beli egyletektől összeszedni és a központi bi- 
«ottsághoz beküldeni. A tornász váiasztottság 
hatásköréhez tartozik: a tornász szövetséget 
kiiire képviselni; a tornász-gyűlés határozatait 
végreliajtani; az országos torna-ünnepélyeket 
intézni; az egyletek közti viszályokat elintézni. 
— A központi bizottság lényegesebb hatásköre 
a iolyó ügyeket elintézni, levelezni, a statisti­
kai adatokat beszedni s összeállítani; az iro­
dalmi közlöny kiadása felől intézkedni.

Mind ezekből világosan látszik, hogy a 
szövetség czélja tiszta, annak kidolgozása 'át-' 
gondolt, eredménye pedig az leend, hogy kü­
lönösen uj nemzedékünk edzett harczképes fér­
fiakká, egészségesebb és munkaképesebb polgá­
rokká, a nőnem pedig erőteljesebb gyermekek 
szülésére képesittetuek.

ÍjZ alkalommal el nem mulaszthatom a t. 
ez. közönségnek figyelmébe ajánlani, hogy egy­
letünkben 2 havi szünet után okt. hó °Í5 kén 
újra kezdődik a rendes tornatanitás. Egyletünk 
azon reménységgel kecsegteti magát, hogy ez 
évben is számos működő, pártoló, de különösen 
alapitó tagokra számolhatunk.

Debreczen, 1871. szept. 27.
Örvény! Vilmos, 
az egyl. művezetője.

ÚJDONSÁGOK.
* Az előfizetési határidő közeledvén 

fettiivjuk a t. ez. közönséget az előfizetési 
pénzeknek mielőbb beküldésére. Az előfizetési 
dijak a lap homlokán olvashatók. Helybeli elő­
fizetőinket kérjük, hogy az előfizetési pénzt 
Telgdy K. Lajos vagy ifj. Csat hy Ká­
roly könykereskedő uraknál mielőbb fizessék 
be. — Hagy Ígéreteket nem teszünk; eddigi 
eljárásunk legyen kezesség a jövőre.

' A Csokonai pályaműre szeptember 
délutáni postával, és szept. 23. reggel kö­

vetkező pályaművek érkeztek.
XXXIII. sz. a. Pest rlla elvesz is a test“ 

stb.
„ Miskólcz „Élt, szenvedett,XXXIV. 

dalok stb.
XXXV. 

hazátlan“.
XXXVI. 

goin becsülni-1 
XXXVII. 
XXXVIII. 

pád nyelvén zen,

Dibreczen

Debreczen

,S ő bujdosik 

-Mindig fo-

Post „Kinek mig élt“ stb. 
-Szeged „Ezt akarám Ár-

Debreczen szept. 28. 1871.
Tóth Antal mk.

A Csokonai-szobor leleplezése alkal­
mára Imre Sándor által készítendő emlékbe- 
szédet — mint halijuk, — Nagy Pál, a fő 
iskola egyik jeles növendéke s esküdtfelügvelő 
fogja felolvasni.

* A főiskolai énekkar, mely a városi 
dalárdától külön, egész önállóan akar működni, 
már készül a Csokonai szobor leleplezési ünne­
pélyére; a bentlevő tagok ma kezdték el a 
gyakorlati órákat tartani ; a tanárkar pedig 
tegnap azon szerencsés eszmére jött, hogy az 
énekkar tagjai részére október első napjától 
tápintézetet nyit, hogy így a bejövetelt a sze 
gény-ibh ifjúkra nézve is lehetővé tegye.

* Takarítsunk a hol lehet. A katasz­

teri felmerések előmunkálatai, az úgynevezett 
háromszögelési munkálatok — mint értesülünk 
— az erdórészeken is foganatba vétettek. U=y 
tudjuk, hogy e felmérés az 1859—60. években 
a város által már véghezvitetett, mégpedig ki­
tűnő pontossággal; ezen régibb munkálatok a 
kataszter által hasxnalt méretek szerint vasle­
mezekre készültek , s ott vannak most is a vá­
rosi levéltárban. Óhajtandó volna, mind a vá­
ros, mind az állam e czélra fordítandó tetemes 
költségeinek megtakarítása szempontjából, hogy 
a város által elég szigorúsággal tétetett s meg- 
bitelesített részletes felmérések most a katasz­
teri igazgatóság által is elfogadtatnának, mivel 
ez utón aég y-ö tezerfrt. takarittat- 
nék mega város részére. — Tehát, 
takarítsunk, a hol lehet.

* A helybeli református főiskolai 
gymnasiumban a javító vizsgák a VI 
dik osztályt végzettekre nézve október 1-ső és 
2 dik napjain, — a többi alsóbb osztályunkra 
nézve pedig október 10 dik és 11-dik napjain 
fognak tartatni. Debreczen, szept. 27. 1871. A 
gymnasiumi igazgatóság.

* Az eiulék-kert társulat okt. 1-én va­
sárnap délután 3 órakor választmányi gyűlést 
tart Tóth Antal titkár házánál; tárgy: i Cso- 
konai-szobor leleplezési ünnepélyének vé-de^es 
elrendszése-

* A Csokonai ünnepélyen a Kisfaludi- 
társaság kxldöttségileg fogja magát képviseltetni.

* Nyílt köszönet. Nagyságos Molnár 
Ágoston, a debreczen! színház számára egy ér­
tékes fenálló tükröt, két nagy nemzeti Lászlót 
és egy diszkardot ajándékozván, addig is , mig 
ezen nagybecsű adományt a színházi bizott­
mánynak bejelenthetném, e nagylelkű adomá­
nyoz inak a fentnevezett színház'nevében hálás 
köszönetemet nyilvánítani kedves kötelességem- 
nők ismerem. — Kiss Sándor a debreczen! szín­
ház intendánsa.

A gazdászati bizot'máuy ellen pa­
naszt koll emelnünk; az utak és csatornák épi- 
tesóre adott téglák a bolránkoztatásig roszak, 
un7 hogy két-három évnél tovább nem tartanak.
A gazdászati bizottmány teendője volna, ho-ry" 
a téglaépitésre valamivel több gondot fordítson, 
s csak a szakértők által megvizsgált földből’ 
engedjen téglát készíteni.

Mikor lesz a szüret? Szombaton dél­
előtt 11 órakor a kertgazdák » városház nagy­
tanácstermében gyűlést tartanak, s ekkor fűz- 
ják elhatározni: mikor lesz a szüret ? ° i

* ifí a vásár. Holnap már elkezdődik az
eszi országos vásár; a külsőtér népesedik, s az 
u.czáiv is élénkülnek ; és úgy látszik, hogy né­
pes vásárunk lesz; e hó 29-én s 30-án juhvá- 
sár tartatik. J

* ?5a| izs Kálmán itthon van. Balázs 
Kálmán — mint köztudomású dolog, — derék 
zenekarával együtt a nyári idényen át Odessá- 
ban időzött, hol becsületet és elismerést szer­
zett a magyar zenének; a társulat tegnap dél­
után szerencsésen haza érkezett; megemlítjük 
egyúttal, hogy e zenekarhoz ismét visszaszer- 
zodott Lányi Samu, a közkedvességü kisbő»ös 
ki a nyarat fürdőkön töltötte. Zenészeink, ha 
megelégedve tértek is haza, de azért elmond­
jak, hogy — jobb itthon.

Szüléknek. A városi téglavetőben egy

Országgyűlési tudósítás.
A képv.-hii ülése szept. 26.

Elnök Somsich Pál.
A kormány részéről: Pauler, Bittó, Tóth, 

Szlávy. Rannicher Jakab a szász nemzeti 
egyetem részéről nyújt be kérvényt, melyben 
a királyföld úrbéri viszonyainak rendezését sür­
getik az ottani lakosok.

V ukotinovics Lajos (horvát) inter- 
pellátiót intéz a horvát-szlavon-dalmát minisz­
terhez, hogy miután a törvény azt rendeli, mi­
szerint a horvát tart. gyűlés feloszlatása vagy 
bezárása után legfölebb 3 hónap alatt ismét 
összehivassék, másrészt, hogy a költségvetés 
évenként előterjesztessék, de miután a kormány 
eljárása nem sokára kétessé is teszi, vajon van e 
alkotmányosság Horvátországban, kérdi a 
horvát minisztert, volt e befolyása a hor- 
vát-tart.-gyülés elnapolására, ha igen, mivel 
indokolja ez eljárást? kiadatik a miniszternek. 
C. urnát o n y, nehogy az interpsllátió joga 
kijátszassék, kérdi a kultusminisztert: Van-e 
tudomása a Simonyiés Schwarcz által 
hozzá intézett interpellátiókról, s ha igen, nem 
tudja-e a parlamenti szokást és kötelmet, hogy 
a miniszterek az interpellátiókra felelni kell, 
s a képviselők e jogát kijátszania nem szabad. 
— Pauler, nohi az elnökség által hivatalo­
san tudósítva nem lett, a kót^mterpellátióra 
kész válaszolni. Előadja, hogy az ő előterjesz­
tése^ alapján történt a Jekelfalusy eljárását 
illető kir. roszalás. — A karansebesi gör. kel. 
püspök eljárását illetőleg, hogy ez tanítóit a 
temesi éi brassói tanfelügyelők által kiiit pót- 
tanfolyamtól eltiltotta, azt feleli, hogy a törvény 
csakis a nem-okleveles tanítókat kötelezi pót- 
tanfo'yamra, a püspök pedig azt állítja, hogy 
tanítói mind oklevelesek. De jelen esetben nana 
ezen, hanem azon póttanfolyamról van szó, 
melyet a kormány minden tanító számára szer­
vezett, hogy tanulmányaikat bővíthessék. A 
püspök autonom jogaira hivatkozott: kötelezni

L:s gyermek két héttel ezelőtt a tüzbe esett, => 
oU össze is égett annyira, hogy iszonyú kinló- 
dnsok után meghalt. E gyermek a szülei vi­
gyázatlanságnak esett áldozatul.

vezett, hogy tanulmányaikat bövithessóí 
püspök^ autonom jogaira hivatkozott: köte 
nem lehet, s Így a felelősség, ha tanítói és hí­
vei eljárásának kárát vallják, a püspököt mi 
gát terheli. — Az aradi püspök eljárásáról 
nmes tudomása. A tanítók fizetését a kormány 
nem szállította le, sőt örül, ha emelheti. A la 
kást és 'ő holdnyi kertet azért rendelte ter­
mészetben kiadatni rendeletileg a kormány, 
mert máskép 5) és 20 frtnvi e czimen adott 
fizetésből lakást nem bérelhet a tanító. A 
2.0 él ötven krnyi felvételi dij azért szedetik, 
hogy iskolakö ay vtárak alakíttassanak. Azon vád 
®.. n’ hogy a felekezeti iskolákat pártolja a 
községeikkel szemben, kijelenti, hogy miután 
a törvény községi és felekezeti iskolákat ismer, 
mint miniszter sem egyik, sem másikkal szem­
ben nem foglalhat ellenséges állást, ő minden 
iskolát Pártol, támogat ha jó, javít ha rósz, 
akar községi akár felekezeti legyen. (Csak az- 
után így is legyen!) A tanoda! reformokat, a 
mint a náz ráér, ő készséggel hajtja végre. 
Eötvös javaslatai közöl csak a középtanodait 
nem fogja el. mert alapelvét (9 évi tanfolyam) 
nem helyesli. A kolozsvári egyetemről szóló 
javaslatot azonnal még ez évben kívánja tár­
gyaltatni. hogy az legközelebb felállittattassék.
, .. , kp h ware a Gyula váloszol Paulernek, 
kije.enti, hogy a miniszteri válaszszal cgyátalá- 
ban nincs megelégedve; de a többség a választ 
tudomásul veszi.

Az igazságügyi póthitel végleg megsza­
vaztatott. ^ Pauler feleié Simonyinak, ho<yy 
nem tudja, mikép más püspök is kihirdette

volna a csalhatatlansigot. Simonyi E. nincs 
megelégedve, a többség megnyukszik a válasz­
ban. Csernátony szerint a kormány ily el­
járás mellett nevetségessé tesz! a kormányt s 
királyt

Az ülések oct 28-ig elnapoltalak.

Színház.

** Hétfőn szept 2ö-én adatott először: 
„A* udvari bolond“ a Teleki alapítványból 
100 arany pályadijjal jutalmazott történelmi 
vígjáték 3 felvonásban; irta Szigligeti. Az akadé­
miai jelenetós különösen kiemelte s vígjátékot 
annak idejében és fényes színpadi hatást jósolt 
számira; kíváncsian leste várta tehát a fővá­
rosi sajtó és közönség, hogy miképen fog be­
köszöntem a legközelebb megaranyozott szín­
padi újdonság. Növelte a kíváncsiságot már az 
is, hogy Szigligeti, e darabjánál uj téren mozog, 
a középkori magyar udvari élet festése terén.
— A mü előadatott, s a kritika szigorúan mon­
dott felette Ítéletet, mely szerint a siker ha 
nincs is tőle egészen megtagadva, de minden­
esetre annyi oldalról van megtámadva, hogy 
csak a középszerűségig hagyatott meg érdeme.
— Mielőtt pár szóval hiányait érintenénk: 
lássuk röviden meséjét. Ágnes özvegy királyné 
udvarábm két ifjú: Brebár Pető gr. és Ven- 
czel cseh királyfi megjelennek ismeretlenül, 
amaz hogy udvarhölgygyé lett kedvesét: Jusz­
tint láthassa s utóbbi, hogy az utolsó árpád­
házi . királyleányt, a szentté nevelt Erzsébetet 
feleségül vegye s a migyar trónra ülhessen. 
De mielőtt a királyleányt meglátná — bele 
szeret a ledér élvhajhász, Justinba, de a mellé 
őrül rendelt Hnrecz miatt nem nyilatkozhatok, 
sem levelet nem Írhat a hölgynek. E czélra 
fölkéri tehát Petői, h>gy t. i. levelét kézbesítse 
Jusztinnak. Pető elvállalja a migbizitást, csak 
azért, hogy tudomást szerezzen kedvese, iránta! 
vonzalmának tisztaságáról A levél el is jut 
rendeltetése helyére, Jusztin elolvassa, ds to- 
váob adja egy hiú, tetszelgő udvari hölgynek : 
Desdátánsk, ki megörül neki, azt nivéa. h>gy 
azt Pető az ő számára küldi. Örül s megmu­
tatja a levelet a királynénak; de a sorokban 
felismeri Venczel kéz vonás út. Haragra gerjed, 
de Venezelnek nem adja ki az utat, ső^ Hore- 
czet a királyfi erkölcs-őrét elfogatja mert 
Vonczel ráfogta a királyné előtt, hogy minden 
roszra csábította őt; Pető pedig bejut a kegybe, 
mert úcnczel azt hiszi, hogy benne szerelmi 
postát fog bírni. De kevés ideig lehet e hitében, 
insrt az udvarba böjutai törekedd Hauosiktól, 
Jusztin'nagybátyjától megtudja, hogy Pető meg­
csalja, miután ő maga szereti Justint; Erre°a 
a kiialy megalázza — udvari bolondjává nevezi 
ki. Pető már miu'. udvari bolond a 3-dik fel- 
vonásban ráveszi Deodátit, hogy éjjel jelenjen 
meg a teremben ő majd szépen elszökteti, Ven- 
czellel pedig elhiteti, hogy Jusztin légyottot 
adott neki, de ő átengedi a tért a királynak s 
hogy a csalódás megtörténhessék: bohóczöltö- 
njet ajánlja. A király ez öltönyben meg is 
jelen a kitűzött órában, mikorra t. i. Pető 
Deodátának adott légyottot s így ez Pető be­
vett a királyival, a király pedig Jusztin he­

lyett Deodátával találkozik. — Venczel 
még ki sem törhetméltó felverj e- 
désóben, midőn az udvar meglepi a 
bohócz öltönyben levő királyt s kiadja az utat 
a poruljárt kaland vadásznak. Ez dióhéjban a 
tárgy. Venczel alakja általában kirí a műszer

kezeiében, nincs benne - 
vonás és igy vigjátéki h «mm, %
nyrvahnkáBb, mert a néző í"» >
viseltetik iránta. Pető »Utkev«s 
maga vitte be magát a k °'k,. 
tán nem fedi fel kilétét J'“Mil 
személyes tulajdonaival nyer*« % 
Nem kellett volna úgy ,kÍJ «!*. 1 
rani Hancsiktól, k?/él 
figuráit s elkergette, mer, > 1 
Jusztin iránt szenvedélyek«

¥‘ aanak úgy kellen £al 4vigjatékirónak mese kellette a Ó 
cselszövő fogást ekképen aj Uy/Ml 
- Egyébiránt a darab szálai 
nak széts gyakorlottság»»] göbbe. A párbeszédek °mXvleÍ5,:j
nyék, cselekmény » ^ 
meglehetős sikkerrel folyt ]e °p A’ 
játszott, azonban óhajtanánk V-’5"'1- 
mérsékeltebb mozgékonyság,, 
halványabb színezést hasznába 
sokszor el szokta ragadni Woa i .k't 2 kicsapongó ifjú kirá^ellem£'S 
tenyiue a királynőt, Bercsényi 
Szakái Rozsa Jusztint találó V • N 
teték elő. Balázs Ilka túlélésén 
nevetséges alakját. Vízvári min „: h 
kerrel állta meg helyét, bár ez al> 
rén kissé kívül esik. Közönsé- ■ ' 
Följegyzésre méltó hogy ez alL£S 
len páholy sem volt elfoglalva r, á t­
került színpadra. °

Délutáni posta.
* 8 7"V árad. szept 2? i I 

reggeli von lton sok vendé- érL-í.,,1 
I alföldi vasat megnyitásira.^Több, it",1, N 
ns miniszter. Treffort, PodnaniJ e5 
VIun:z Pál, Fiiienbaum, Tohrn fojí j 
iászeti igazgató s több mis nötabutol 
vonat érkeztekor Lukács Gvorer , 1
gírm 'U-ir és DDy főisph fo4dta aif4' 
A von it a mignyitmdó v..unton , '
■ni elindult V iriöró' s ezzel 
nyitási ün-.ispély,

A „Debreuzea-

eredeti
II AíirÁXTA ViR iTilj
— B r o d i, szent. 23. Itt ciiole^.J 

fordultak elő. a
= Prága, szept. 23. A harti 

bizottság egyhangúlag elfogadta a r 
teriummal közösen megállapított jb, 
sarxaiatos pontokat. A m agyarokká ií; 
zés minden pontjában és kövatJ 
nyeiben elfogadtatott, valamint az y 
adósságok közössége is,

= Laibach, szept- 23. AkrafeJ 
nitó?< gyűlése elhatározta, hjgyatj 
hivatal tökéletesen elválasztásaik 371 
házfi tisztétől.

— Pest, szept. 27. A búza árasziij
Feielőa r.zsrt. ó» kiad italdjdoaoi: J

Árverési hirdetmény.
A néhai Liszló József és neje Mikó Mária 

hagyatékához tartozó a nagyerdő melletti dűlő­
ben 3882. h. r. szám alatt lévő 1 hold és 125 
négyszögöl majorsági fold a folyó évi október 
11 ® ?'®:l hé.után 2 órakor — es ugyanazon ha- 

. “jrtozó Sesia kerti 514 négyszögöl 
szoi.o folyó évi október hó 6 an délután 2 
orsKor a debreczeni tekintetes törvényszék mint 
gyámhatóságnak 4985/871 P. sz. alatti végzése 
folytán a helyszínén nyilvános árverésen el ío r 
adatni. — * °

-lZ.,ar'(-'rvS1 feltételek Nagy Gusztáv ügy 
a d urna, iCzegléd-u'cza 23 ik sz. a.) addto 1-, 
megtekinthetők. 403

Kelt, Debreczenben sept. 26. 1871.
litilkányi Sz. Lajtts
kiküldött tszéki tanácsnok.

Uj kávé és sörcsarnok!
\ an Szerencsem a n. é. közönséggel ta- 

il°éy SSiipt. 30-án azaz, szombaton 
tiélutan t, urakor Boda János ur liázában 
pttíCÁ és Telvki-utcxa szegletén „gróf Te 
l~ki LiLzlóhcz“ cziLszcti

kávé- és sör-csarnokomat
ünnepélyesen megnyitom.

ízletes étkekről és üde italokról 
valamint a legpontosabb s leggyor- 
kiszolgáltatásról gondoskodva leend.

E megnyitási ünnepélyre az egész 
közönséget tisztelettel meghívja:

Krendli János.
___________________ vendéglős.

Hirdetmény.
A Néhai Tóth Sámuel hagyatékához tartozó 

ingóságoknak u. m. ruhunemüek, házi eszközök 
borok, stb. valamint az ugyan ezeu hagyatékhoz 
tartozó Csapó-utczai 806-ik sor szám alatti ház 
éa külső földének árverés ucja.ii eladási a tekin 
tetes törvényszéáoek mmt gyámhatóságnak 
5264/871. P számú végzésével elrendeltetvén az 
ingóságoknak a csepó utenzi S06-ik sorszámú 
húznál készpénz fizetés melletti e adása végett 
lt71-ik évi o c t 0 h e r h ó 3 ik napjának d. e. 
9 órája, a 906-ik sor száma ház és külső főldé- 
zi *k ela jósa végett 1811. október hó b-ik 
L pjának d. u. 3 órája a helyszínére kitüzetik.

Mely árverésre a venni szándékozók annak 
í:; gemlitése me iett hivatnak meg, hogy a házra 
> uiaikozó átverés: félté te lek. t alóürott kiküldött- 
nVl megtekinthetők.

Dtbieczöa a. pt. 28-án 1871.

Szilárd fizetés

nürnbergi s diszárukkereskedése Debreczenben
Föpiacz Tamássy-ház. 2144. sz. a.

pvivmáit AjfLlja a é .^ezönségnek valódi vízhatlan orosz bagaria-
czizmait mtlytk vastag hflivsl vannak bélelve, ugyancsak utánozott, ba-

koczkásbagaria, agaráazó, utazó csizmáit , mely 
utóbbiak nemezből keuzitv, egészen bevarrnak bőrrel vonva, es «ajü 

»i !:‘,t;*T ’-'»'t késemnek, fezek náhm reparáliatuak is;) frankfurti 
ferfitopanjaimat, az Ottani legelső iábbdikészitőktől, ezek mind-n idényre 
mindenkié bdrlidl keszitvék ; kiiiönös figyelmet érdemeinek a vaíódi 
oroszténymazos topánok, gyapjúszövettel béllelve, kettős lipcsei talpi.aí 
Ezek a tartósságot a csinossággal eg. esink magokban. 1 '
, Hölgyek és gyermekek s ásíára is gazdagon ellá-
tókaí ui: luvlyben a legm.gyubö választékban kapha-
tókaKgd esebo baii cz.pdsou kezüve, íe az egyszerű házi czipdig és 
p-d.g mindent»)u bor. 4 nyustos, everlasztmg, bársony, posztó, tifli és 
nemezből A nemezlabbelik tökekt^n vizhatlanok. s az eiré-zség teatar tását, az átázástóli megóvás folytán évközök. é

Feladatommá tettem mi den nemű lábbelit minél kevesebb haszonnal árulni. * « ál.a! nagy forgalmat előidézni, S a n." köSÍ 
azon pármlasat, melynek évek óra ö, vendek, még nagyobb mérvben 
kiérdemelni, s hogy a lábbeliuzlet vezetésében velem a városban senki
mTnd'ST ^ 6 eZ'kkb8,,Í 30 éV6S taP^,á80m folytán joggal

Norimbergi s diszáru czikkekből is gazdagon el vagyok látva 
ezennel ajánlom utikészleteimet, valódi ujváro-i ostort uj é-antik v/ 
lammt torok tajtpipákat, szárakat, borostyán szopókákát, mosdó éa ni- 
pereszappanokar, képrámákat, táj-és virá'gtestéssel ellátott ahlakfüggö- 
nyoket, melyek színe tanósságáévtjótáilást v íilalok, poloskairtó Szeremet 
melyeit felelősséget veszek u.agamia, éteszközöket, zsebkéseket, olióktt 
minden minőségben. Ajánlom továbbá a 85% tartalmazó glycerintolva 
dékot és szappant szép estével, aranyozással «'látott németországi trf- 
czaimat, s a rendkívül olcsó albumokat, s minden e szakba vá<ró iá elő 
nem sorolt czikkeket. °

Üzletemet a n. é. közönség pártfogásába ajánlom

Passatutti szőllő
naponta kapható és megrendeli-!

..... ........... nagy Csapó-utcza 330. sz. alatti iá
mriáirassEfoi? .élétbiztoaitás terén ugyanott őszi ültetésre 10S
lodában3-ik ssámatott -ól"I d^b ^>*ökeres passatntti vessző,® 
oktober 2-g- ° 342 1-2 mmt 300 drb gyökeres kadarka r?

sző van eladó. * -•-

és más előnyős feltételek mellet) egy jó hírű bazár 
t. zrositn lutezetnéi azonnal alkalmazást nyerh-t- 
nek ?‘lejyéoek kik az éléi biztosítás tÁrén

Hirdetés.
Orvenyi Vilmos gyógv- 

szertárábae gy hat gymnasia lis 
osztályt jó eredménynyel vég­
zett tanuló gyógyszerészigya- 
koriiokul vétetik fel. 4101=3

Haszozihér kerestetik!
Egy cOO holdtól — 50u hol dir 

kis haszonbér kerestetik a hozzá valí 
épületekkel és lakással va'aaiely vasfc- 
iomásaoz közel, levél beli ajánlatok Ai| 
cziui a ik szám alatt ivarezugou azatM 
czagon át a. p. 31.tdar.ts p tsir -statit-* 
gadtatnak. 1 3913-

407 1—3

Dáné István

norimbergi s diszmü-áru-kereskedő.

7 1 I — í
Beér káli twin

wzéki tanáceliok.

tözék készült nálatr ön.*í^l!tes katonák részére már az idén számos öi- 
készu.t nálam, mindamellett bátorkodom felhívni mindaz-,

egy évi önkéntes urakat
ne végeUmálfomiÍtlzLrjn! Izlvetkedjenek ’̂ ^ meSreDdelé'

van látva, az árak rendktí ktzVglLíígyort és^pon-

Egy köpeny 30 írttól 40 írtig 
Tegyverkabát 20 írtól 26 frtfo 
Zubbony 12 ittál la fticr.

E ti ’ Mad‘"ág Sapka 2 tt. 50 kr. 
mindennemiégyermek és n közönséggel tudatni, hogy nála® 
kelméből készíttetnek. Iruhák a legdivatosabban, kitűnő minőségű

Gyors s pontos kiszolgálásról kezeskedem.

Mély tisztelettel
306 ,-3 fxf Kuber József

*" ' 8Z<Í °" A Fehérl<5 mellett, Kulcsár-féle ház 2133. sz. a.

1

i

Debreeeeu, 1871. Nycmetott Telegdi L. betűivel ^Saéchenyi-atcsa 1814. a

1871. ni. &

Elő fizetési ái 
Helyben es pesten 

í *.retOfrt-kr. I V, ívj
f EgJ *** 1 _ EgveiI fél ívre 6 . • ■»"

cieesetéli péM . mtoden1 
I yfnlacl. Veceey-haa ll 
I ^fKeistőiágbe bementre I

KI68*eth,lnl b,l>’|
I Telegdi K. Lajos és Geäthv Ki 
I, ben e * «zeraeezl
I * Egyebütt a pombivatalq

^ nemzet elisij
I 0) Holnap lesz a 
Lövének letétele.
:g8 országos ese| 
lylékeznUnk ! 
Nagyszerű mozzanat I 
dolgok sorában, méh 
Uig mutatnak valami 
ttséget, hanem a törté 
Ura is. mely örömmel 
klkesedés kiválóbb nyl 
U holnapi ünnepély aJ 
iggal is bir, hogy kétsé
Tszolgáltat arra, miké

I
iöképen azon ünr.ep^ 
becs, az érték íraradj 
,k a tényleges hatalon 
fctnek, s a külsőségek ' 

Lal el vannak halmozj 
[ gzon ünnepélyek sz| 
[b hatásra, melyek a 
[olt akarat folytan önk

[De viszont következik 
ily nagyszerű czél, 
ível mintegy össze van 
izés. a hatalom által 
daczára. való-ulásra 

ha a nemzet el vau b 
iülvicni !
Tudjak és szégyeljülj 
ik évi honvédektől 

:m az országgy Uiési ki 
megtagadta az elismej 
Fájlalva panaszoljukl 

italan eset van rá, mii 
iségei nyugdíjra érdj 
ig közjövedelmeiből 
iáért onták véröket, 
m nem részesittetnek | 

érés adója is elvonatik 
De nem akarjuk mi it] 
hosszasan és több izb 
melyek a kormány 

ladelvüségére nem i 
jzanak.
Csnpán összefüggés vi 

irmány amaz irányzatúi 
't élethalál - harezot 
ti részvétet ha nem kiiJ 
igiteni igyekezett a hoJ 
Azonban a holnapi üni 
igyarok istenének — b| 

imzet még elég erős, 
ji, a nemzeti lét föltételei 
lerés koszorúját foltéiul 
tabár a gazdag forráso] 
is előtte, a honnan mij 
ildásokkal halmozhatna 
;a oltárára hoztok ml 

rágá'ob nekik az életbeij 
Mert hiszen mégis ml 
mely a nemzeti élet Luj 
iára; s ez a lionszerelen 
őség áradoz mindazokr^ 
mi kötelességüket!
A magyar foniiány 
hogy nem engedheti, 

perésben részesitiesgenl 
(tonvédek.
Ez más szóval oda mel 
-9-iki honfiúi és bérezi 1
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I.
jók tv,jaknak izzó tüze tori 
|A végtelen természet kebj 
F ^svilág teremtetésekor 
(Megindult munka foly az|

*talakUláS, á t v á I 
Művelete halad szünetlenii] 

►hull a szép alakról a vara 
|° a ferde testre bájló keli]

-°eg s meleg, roham 
■Emnásaal, mint dl 
■a harcz testvér 

ut az egyénit

jutára kelnek mind 
nagy világnak ai 

j nyers erők ellen a 
sorba állanak mi

ír®,8 z m 8 h a r c z, 
igraszóló yáltogá 
“Ö ; a szent jog£ 
nénye milljókka
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*n festve a zászló
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